Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu

Zawod: technik informatyk
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron. Ewentualny brak stron

lub inne usterki zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL,

— Wwpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na
karcie.

Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwoch czesci. Czes¢ | zawiera 50 zadan,

czesc Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktow

z czesci | i co najmniej 6 punktow z czesci ll.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pi6rem

z czarnym tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.

Odpowiada im nastepujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

(]| (=] | L] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np.

gdy wybrates odpowiedz "A":

L] ]| ]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za
poprawna, np.

@ = =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytesS wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa
w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



Zadanie 1.
Na zdjeciu przedstawiono
A. modut tgczacy komputer z UPS.
B. modem kablowy.
C. karte telewizyjna.
D. karte sieci bezprzewodowej.

Zadanie 2.

Na zdjeciu przedstawiono
A. zaslepke kabla swiattowodowego.
B. za$lepke gniazda RJ-45. "
C. zastepczy wtyk RJ-45. ety
D. terminator BNC. e M&wﬁ

Zadanie 3.
Zdjecie przedstawia
A. wtyk kabla koncentrycznego.
B. wtyk Swiattowodu.
C. wtyk audio.
D. przedtuzacz kabla UTP.

Zadanie 4.
Zdjecie przedstawia blok

A. wejscia/wyjscia.

B. startu/stopu. | X = 10
C. operacyjny. I
D. warunkowy. !
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Zadanie 5.

W systemie Linux mamy nastepujgce prawa dostepu do pewnego pliku rwxr--r-- .
Jakim poleceniem zmienimy je na rwxrwx---?

A. chmod 221 nazwapliku
B. chmod 544 nazwapliku
C. chmod 755 nazwapliku
D. chmod 770 nazwapliku

Zadanie 6.

Zerowanie rejestrow procesora odbywa sie poprzez
A. uzycie sygnatu RESET.
B. wyzerowanie bitéw rejestru flag.

C. ustawienie parametru w BIOS-ie.
D. ustawienie licznika rozkazéw na adresie zerowym.

Zadanie 7.
Nagtowek funkcji: int funkcja(void); wskazuje na to, ze ta funkcja
A. ma parametr o nazwie void i nie zwraca wartosci na zewnatrz.
nie ma parametru i nie zwraca warto$sci na zewnatrz.

B.
C. nie ma parametru i zwraca wartoS¢ na zewnatrz.
D. ma parametr o nazwie void i zwraca wartoS¢ na zewnatrz.

Zadanie 8.

W jezyku ANSI C tancuch wprowadza sie za pomocg specyfikatora
A. %c

B. %d

C. %l

D. %s

Zadanie 9.
Do poréwnywania liczb binarnych stuzg

A. demultipleksery.
B. multipleksery.
C. komparatory.
D. sumatory.
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Zadanie 10.

Na podstawie nazw sygnatéw sterujgcych okre$l funkcje podzespotu komputera
oznaczonego na rysunku symbolem X.

A. Uklad generatorow programowalnych.
i IRQO ——
B. Zegar czasu rzeczywistego. RQI — | P
P IRQ2 —
C. Kontroler przerwan. RQ3 — X || mm
D. Kontroler DMA. 128;‘ ]
IRQ6 ——
IRQ7 —
Zadanie 11.

Ktory z podzespotow komputera przy wytgczonym zasilaniu przechowuje program
rozpoczynajacy tadowanie systemu operacyjnego?

A. CPU
B. ROM S
C. RAM ( uP+zegar) | (BI0S) | (PAO)
D. I/IO
K. Wojtuszkiewicz. Urzadzenia techniki komputerowej. Jak dziata komputer.
Mikom,1999 r.
Zadanie 12.

Zdjecie przedstawia

A. chtodzenie pasywne chipsetu.
B. chiodzenie aktywne chipsetu.
C. wentylator karty graficznej.

D. wentylator procesora.

Zadanie 13.

Ktore z wymienionych polecen w systemie Windows XP stuzy do sprawdzenia
biezgcej konfiguracji IP systemu Windows?

A. tcpconfig
B. configip
C. ipconfig
D. ipedit
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Zadanie 14.
Monitor CRT tgczy sie z kartg graficzng za pomoca ztgcza
A. PCMCIA
B. D-SUB
C.D-USB
D.BNC

Zadanie 15.
Urzadzenie ADSL stuzy do uzyskania potgczenia
A. cyfrowego asymetrycznego.
B. cyfrowego symetrycznego.
C. satelitarnego.
D. radiowego.

Zadanie 16.
Rejestr mikroprocesora zwany licznikiem rozkazéw zawiera
A. liczbe cykli zegara liczong od poczatku pracy programu.
B. adres rozkazu przeznaczonego do wykonania jako nastepny.
C. liczbe rozkazéw pozostatych do wykonania do konca programu.
D. liczbe rozkazéw wykonanych przez procesor do danego momentu.

Zadanie 17.
Jednostkg opisujgcg szybkos¢ transmisji danych w sieciach komputerowych jest
A. mips
B. bps
C.ips
D. dpi

Zadanie 18.

Uktad RAMDAC
A. zawiera konwerter analogowo-cyfrowy.
B. jest charakterystyczny dla standardu ATA.
C. stanowi stopien wyjsciowy karty graficzne;.
D. jest charakterystyczny dla standardu S-ATA.
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Zadanie 19.

Znaczne zmniejszenie rozmiaru pliku typu MP3, w stosunku do pliku typu WAV
wynika z zastosowania algorytmu

A. cosinusow.

B. Huffmana.

C. kompresiji bezstratne;.
D. kompresji stratne;j.

Zadanie 20.

W wyniku wykonania zamieszczonego programu, na ekranie monitora wyswietlone

zostang nastepujgce liczby: -
program liczby;
A.0,1,2,3 uses Crt;
B.0,2 4,6 var I : integer;
begin
C.2,34,5 for I := 0 to 6 do
D.3,4,5,6 if (I mod 2)=0
then write(I);
end.
Zadanie 21.

Przeanalizuj zamieszczony schemat blokowy i wskaz, ktére polecenie w jezyku C++
zostato na nim przedstawione.

B 0F....

B. for...

C. while...

D. do...while...

instrukcja

Zadanie 22.
Ktéra z wymienionych instrukcji w jezyku C++ stuzy do wyprowadzania taficucha s?
A. cout << s;
B. s << cout;
C.cout >>s;
D. s >> cout;

Zadanie 23.

Aby odtwarza¢ czestotliwosci akustyczne w zakresie od 16 Hz do 20 kHz, karta
dzwiekowa musi posiadac czestotliwos$¢ probkowania

A. 40 kHz
B. 32 kHz
C. 20 kHz
D. 16 kHz
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Zadanie 24.

Jakg liczbe dziesietng zapisano na jednym bajcie w kodzie znak — modut
1111111127

A.-100
B.-127
C. 128
D. 256

Zadanie 25.

Po wykonaniu instrukcji zamieszczonych w tabelce, na ekranie monitora

A. nic sie nie wyswietli. s:=30;
B. wys$wietli sie napis stop. case s mod 3 of
1l: write(’stop’);
2: write ('’ koniec’)
D.wyswietli sie napis koniec. else

write(’start’);
end;

C.wyswietli sie napis start.

Zadanie 26.
W systemie Linux polecenie ps spowoduje wyswietlenie

A. konfiguracji Proxy Server.

B. listy aktualnych proceséw drukowania.

C. konfiguracji serwera drukarek Print Server.

D. listy aktualnych proceséw zalogowanego uzytkownika.

Zadanie 27.

MFT w systemie plikbw NTFS to
A. plik zawierajgcy informacje dotyczgce poszczegélnych plikéw i folderéw na
danym woluminie.
B. gtébwny plik indeksowy partyciji.
C. gtéwny rekord rozruchowy dysku.
D. tablica partycji na dysku twardym.

Zadanie 28.
Z ktérym ze stdéw kluczowych w jezyku C++ wigze sie pojecie hermetyzacja danych?
A. Protected
B. Constant
C. Volatile
D. Static
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Zadanie 29.
Przekazywanie parametrow funkcji przez tzw. referencje, pozwala tej funkcji na

A. usuwanie zmiennych dynamicznych.

B. komunikowanie sie z drukarka.

C. modyfikowanie wartosci zmiennych znajdujacych sie poza tg funkgja.
D. przypisanie parametrom warto$ci typu rzeczywistego.

Zadanie 30.
Sumg dwoch liczb binarnych 1101011 i 1001001 jest liczba dziesietna

A. 170
B. 180
C. 201
D. 402

Zadanie 31.

W systemie Windows XP na komputerze klienckim, plik hosts jest plikiem
tekstowym, ktory stuzy do mapowania

A. dyskow twardych.

B. nazw hostéw na adresy MAC

C. nazw hostéw na adresy IP

D. nazw hostéw przez serwery DNS

Zadanie 32.
Do potgczenia kilku komputeréw w sie¢ lokalng mozna uzy¢
A. modem.
B. most.
C.router.
D. switch.

Zadanie 33.
Rekordy danej bazy danych r6znig sie miedzy sobg
A. treScig danych zapisanych w polach.
B. liczbg pdl sktadajaca sie na rekord.
C. strukturg (projektem).
D. nazwami pél.
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Zadanie 34.

Serwer DNS jest serwerem

A. dzieki ktéremu nazwy mnemoniczne (opisowe) mogg zostaC zamienione na
odpowiadajgce im adresy IP.

B. dynamicznie przydzielajgcym adresy IP.
C. zdalnego i szyfrowanego dostepu.
D. ustug terminalowych.

Zadanie 35.

Czynnosci samokontrolujgce komputer po wigczeniu zasilania oznaczone sg skrotem

A.BIOS
B. POST
C.CPU
D.MBR

Zadanie 36.

Magistrala, ktéra tagczy w komputerze procesor z kontrolerem pamieci, sktadajgca sig
z szyny adresowej, szyny danych i linii sterujgcych, nosi nazwe

A. FSB - Front Side Bus.

B. AGP — Accelerated Graphics Port.

C.ISA — Industry Standard Architecture.

D. PCI — Peripheral Component Interconnect.

Zadanie 37.

Okresl wielkos¢ klastra na podstawie zamieszczonego fragmentu komunikatu
systemu WINDOWS wys$wietlonego po zakonczeniu dziatania programu format a:

A. 12 bitéw 1 457 664 bajtouw calkouitego miejsca na dysku.

B. 0’5 KB 1 457 664 bajtow dostepnych na dysku.

C.512 KB S e e U i v andenis i o
D.1 457 664 bajt()w 12 bitow w kazdym wpisie tabeli FAT.

Zadanie 38.
Numer IP zapisuje sie w postaci czterech, oddzielonych od siebie kropkami
A. bitbw
B. oktetow
C. dekad
D. helow
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Zadanie 39.

Komputer ma dostep do Internetu poprzez sie¢ lokalng. Wpisujgc w przegladarce
internetowej adres www.wp.pl uzytkownik nie ma dostepu do strony WWW,

natomiast wpisanie adresu IP np. 212.77.100.101 pozwala otworzy¢ te strone.
Co moze byc tego przyczyng?

A. Brak adresu bramy.
B. Brak serwera DNS.

C. Brak serwera WINS.
D. Brak serwera PROXY.

Zadanie 40.
lle linii sygnatowych wykorzystuje Interfejs RS-232C?
A 4
B. 9
C.12
D.25

Zadanie 41.

Systemy operacyjne z rodziny Linux rozprowadzane sg na podstawie licencji
A. komercyjne;j.
B. GNU
C.MOLP
D. shareware.

Zadanie 42.
Ktéry z wymienionych adreséw IP v.4 jest adresem klasy C?
A.10.0.2.0
B. 223.0.10.1
C.191.11.0.10
D.126.110.10.0
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Zadanie 43.
Adres IP v.4 ma dlugosc¢
A. 2 bajty.
B. 10 bajtow.
C. 16 bitow.
D. 32 bitow.

Zadanie 44.
Protokét SMTP stuzy do

A. zdalnej pracy na odlegtym komputerze.

B. odbioru poczty elektronicznej z serwera pocztowego.

C. wysytania poczty elektronicznej do serwera pocztowego.
D. przeglagdania dokumentow WWW na serwerze pocztowym.

Zadanie 45.

Jakie polecenie w systemach Windows/Linux jest zwyczajowo stosowane do
$ledzenia trasy pakietow w sieciach IP?

A. ping

B. router

C. netstat

D. tracert/traceroute

Zadanie 46.

Jaki przewdd nalezy zastosowac¢ do instalacji sieci w pomieszczeniach, w ktérych
wystepujg silne pola zaktocajgce?

A. Typu skretka.

B. Ekranowany.

C. Koncentryczny z transmisjg szerokopasmowa.

D. Koncentryczny z transmisjg w pasmie podstawowym.
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Zadanie 47.
W systemie Linux ifconfig oznacza

A. nazwe karty sieciowe;j.

B. narzedzie umozliwiajgce sprawdzanie znanych adresow MAC/IP.

C. narzedzie umozliwiajgce wy$wietlenie stanu interfejséw sieciowych.

D. wykorzystanie pakietow TCP/IP do sprawdzenia stanu odlegtego hosta.

Zadanie 48.

Do srodkéw ochrony przeciwporazeniowej przed dotykiem bezposrednim nie zalicza
sie ochrony

A. przy uzyciu ostony.

B. przy uzyciu bariery.

C. przez umieszczenie poza zasiegiem reki.
D. przez zastosowanie izolowania stanowiska.

Zadanie 49.

Osobe, ktora zostata porazona pradem elektrycznym i jest nieprzytomna, ale
oddycha, nalezy

A. utozy¢ na plecach.

B. posadzic¢ na krzesle.

C. przewréci¢ na brzuch.

D. utozy¢ w pozycji bocznej ustalone;.

Zadanie 50.

Srednie natezenie o$wietlenia mierzone na klawiaturze komputera powinno wynosi¢
okoto

A. 100 Ix
B. 500 Ix
C. 800 Ix
D. 1 000 Ix
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CZESC lI

Zadanie 51.
Pracownikiem, w rozumieniu przepiséw Kodeksu pracy, jest osoba

A. zatrudniona na podstawie umowy o prace.

B. zatrudniona na podstawie umowy agencyjne;.

C. posiadajgca umowe o prace naktadcza.

D. swiadczgca ustugi na podstawie umowy zlecenia.

Zadanie 52.

Po zapoznaniu sie z fragmentem Ustawy o swobodzie dziatalnosci gospodarczej,
wskaz rodzaj dziatalnosci wymagajacy uzyskania koncesji.

Fragment Ustawy o swobodzie dziatalnoSci gospodarczej

Art. 46.

1. Uzyskania koncesji wymaga wykonywanie dziatalnosci gospodarczej w zakresie:

1) poszukiwania lub rozpoznawania ztéz kopalin, wydobywania kopalin ze z6z,
bezzbiornikowego magazynowania substancji oraz sktadowania odpadow
w goérotworze, w tym w podziemnych wyrobiskach gérniczych;

2) wytwarzania i obrotu materiatami wybuchowymi, bronig i amunicjg oraz wyrobami
i technologig o przeznaczeniu wojskowym lub policyjnym;

3) wytwarzania, przetwarzania, magazynowania, przesytania, dystrybucji i obrotu
paliwami i energig;

4) ochrony os6b i mienia;

5) rozpowszechniania programow radiowych i telewizyjnych;

6) przewozdw lotniczych.

A. Sprzedaz napojow alkoholowych.
B. Sprzedaz paliwa.

C. Wytwarzanie wyrobow tytoniowych.
D. Przewozy kolejowe.

Zadanie 53.

Zgodnie z informacjami zawartymi w tabeli przedsiebiorca, ktéry w ubiegtym roku
obrotowym zatrudniat 9 0sob i osiggnat roczny obrot netto w wysoko$ci 3 min euro, jest

zatrudnia ponizej 10 pracownikéw
roczny obrot netto do 2 min euro
zatrudnia ponizej 50 pracownikéw
roczny obrét netto do 10 min euro
zatrudnia powyzej 50 pracownikéw,
Sredni przedsigbiorca nie wiecej niz 250 pracownikéw

e roczny obrot netto do 50 min euro

mikroprzedsiebiorca

maly przedsiebiorca

A. duzym przedsiebiorca.
B. Srednim przedsiebiorca.
C. matym przedsigbiorca.
D. mikroprzedsigbiorca.
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Zadanie 54.

Papierem wartoSciowym wtasnosciowym, stwierdzajgcym uczestnictwo

wiasciciela w majgtku przedsigbiorstwa jest

A. czek.

B. weksel.
C. akcja.

D. obligacja.

Zadanie 55.

jego

Diagram przedstawia dochody i wydatki budzetu panstwa w wybranych latach.

W ktérym roku deficyt budzetowy byt najwiekszy?

200000

160000

120000

min zt

80000 A

40000 1

o A

1995 1998 1999 2002
rok

A. 2002
B. 1999
C. 1998
D, 1995

Zadanie 56.

Bdochody budzetu panstwa
w min zt

®mwydatki budzetu panstwa
w min zt

Pismo kandydata ubiegajgcego sie o prace, w ktérym przekonuje on pracodawce, ze
jest najlepszg osobg do zatrudnienia na danym stanowisku, to

A. Swiadectwo pracy.

B. list motywacyjny.

C. kwestionariusz osobowy.
D. zyciorys zawodowy.
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Zadanie 57.

Osoba fizyczna samodzielnie prowadzaca dziatalnoS¢ gospodarczg z powodu
zmiany nazwiska wymienita dowod osobisty i zamierza dokonaé aktualizacji danych
w urzedzie skarbowym. Na podstawie informacji zamieszczonych w ramce wskaz
formularz, ktéry powinna wypetni¢ ta osoba.

A. NIP-1

NIP-1 Zgtoszenie identyfikacyjne / zgtoszenie aktualizacyjne
B. NIP-3 osoby fizycznej prowadzacej samodzielnie dziatalnosé
C. NIP-B gospodarczg.

D. NIP-C

NIP-3 Zgtoszenie identyfikacyjne / zgtoszenie aktualizacyjne
osoby fizycznej nieprowadzacej samodzielnie dziatalnosci
gospodarczej.

NIP-B Informacja o rachunkach bankowych. Zatgcznik do
zgtoszenia identyfikacyjnego / aktualizacyjnego osoby
fizycznej prowadzacej samodzielnie dziatalnosc¢
gospodarcza.

NIP-C Informacja o miejscach wykonywania dziatalnosci.
Zatacznik do zgtoszenia identyfikacyjnego / aktualizacyjnego
osoby fizycznej prowadzacej samodzielnie dziatalnos¢
gospodarczg.

Zadanie 58.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz, w jakiej wysokosci zasitek
dla bezrobotnych otrzyma pracownik z 6-letnim stazem pracy, ktéry zostat zwolniony
na skutek redukcji etatow.

Staz pracy Wysokos¢ zasitku

do 1 roku 0% stawki podstawowe;j

1-do5 lat zasitek obnizony — 80% stawki podstawowej

5 -do 20 lat 100% stawki podstawowe;j

20 lat i wiecej zasitek podwyzszony 120% stawki podstawowej

A. 0% stawki podstawowe;j.
B. 80% stawki podstawowe;j.
C. 100% stawki podstawowej.
D. 120% stawki podstawowe;j.

Zadanie 59.

Pracodawca rozwigzuje z pracownikiem umowe o prace zawartg na 2-miesieczny
okres probny. Korzystajgc z zamieszczonego fragmentu Kodeksu pracy ustal okres
wypowiedzenia tej umowy.

Fragment Kodeksu pracy

A. 3 dnirobocze. |Art. 34. § 1. Okres wypowiedzenia umowy o prace zawartej na
okres probny wynosi:

B. 2 tygodnie. :
C. 1 tydzien. 1) 3 dni robocze, jezeli okres probny nie przekracza 2 tygodni,
D. 1 miesiac. 2) 1 tydzien, jezeli okres probny jest dtuzszy niz 2 tygodnie,

3) 2 tygodnie, jezeli okres probny wynosi 3 miesigce.
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Zadanie 60.

Na podstawie zamieszczonego wyciggu z ustawy okresl, od ktérego klienta zostanie
przyjete zgtoszenie reklamacji towaru niezgodnego z umowa.

Wyciag z Ustawy o szczegolnych warunkach sprzedazy konsumenckiej oraz o zmianie
Kodeksu cywilnego

Art. 7. Sprzedawca nie odpowiada za niezgodnosS¢ towaru konsumpcyjnego z umowa, gdy
kupujacy o tej niezgodnosci wiedziat lub, oceniajgc rozsadnie, powinien byt wiedzieC.
To samo odnosi sie do niezgodnosci, ktora wynikta z przyczyny tkwigcej w materiale dostarczonym
przez kupujgcego.

Art. 8. 1. Jezeli towar konsumpcyjny jest niezgodny z umowa, kupujacy moze zgda¢ doprowadzenia
go do stanu zgodnego z umowg przez nieodptatng naprawe albo wymiane na nowy, ...

Art. 9. 1. Kupujacy traci uprawnienia przewidziane w art. 8, jezeli przed uptywem dwdch miesiecy
od stwierdzenia niezgodnosci towaru konsumpcyjnego z umowg nie zawiadomi o tym
sprzedawcy. Do zachowania terminu wystarczy wystanie zawiadomienia przed jego uptywem.
Art. 10. 1. Sprzedawca odpowiada za niezgodnos¢ towaru konsumpcyjnego z umowg jedynie
w przypadku jej stwierdzenia przed uptywem dwéch lat od wydania tego towaru kupujgcemu;
termin ten biegnie na nowo w razie wymiany towaru. Jezeli przedmiotem sprzedazy jest rzecz
uzywana, strony moga ten termin skrocic, jednakze nie ponizej jednego roku.

A. Jakub — zachecony niskg ceng, kupit telewizor wymagajacy naprawy.

B. Marta — kupita buty w grudniu 2006 r. i w styczniu 2009 r. ztozyta reklamacje
z powodu odklejonej podeszwy.

C.Ilwona — kupita telefon w maju 2009 r., ktéry po podtgczeniu zgodnie
z instrukcjg nie dziata i ztozyta reklamacje w czerwcu tego samego roku.

D. Zofia — w styczniu zauwazyta, ze zepsut sie zamek w jej torbie podroznej,
ztozyta reklamacje w maju tego samego roku.

Zadanie 61.
Poznanskie Biuro Handlowe zamiescito w prasie lokalnej oferte pracy:

poszukuje pracownika na stanowisko
-Magazynier -
Od kandydatéw oczekujemy:
- doswiadczenia zawodowego na podobnym stanowisku,
- biegtej znajomosci obstugi komputera,
- minimum Sredniego wyksztatcenia.
Dokumenty aplikacyjne prosimy kierowac
do dnia 15.06.2009 r. na adres: (...)

Ktora osoba spetnia oczekiwania Poznanskiego Biura Handlowego?

A. Pawet — absolwent technikum handlowego, biegle obstuguje komputer,
posiada 3-letni staz pracy w magazynie hurtowni.

B. Piotr — absolwent zasadniczej szkoty zawodowej, biegle obstuguje komputer,
posiada prawo jazdy kat.B.

C. Janek — absolwent liceum profilowanego, biegle obstuguje komputer, zna
jezyk angielski.

D. Basia — absolwentka Politechniki Warszawskiej, biegle obstuguje komputer,
zna jezyk angielski.
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Zadanie 62.

Anna Kowalska prowadzi salon kosmetyczny w miejscowosci liczacej 55 tys.
mieszkancow. Zatrudnia 4 pracownikdw. Rozlicza sie z urzedem skarbowym
w formie karty podatkowej. Korzystajgc z danych umieszczonych w tabeli ustal
wysoko$¢ miesiecznego zobowigzania z tytutu podatku dochodowego.

Tabela miesiecznych stawek podatku dochodowego w formie karty podatkowej do
Ustawy z dnia 20 listopada 1998 r. o zryczaftowanym podatku dochodowym od
niektorych przychoddw osigganych przez osoby fizyczne

Zakres Oznaczaiis w miejscowoé’gi o liczbie mieszkancow
Lp. . - (wysokos¢ stawek w ztotych)
dziatalnosci stawek =
do 5 000 ponad 5 000 powyzej
do 50 000 50 000
1 2 3 4 5 6
88 | ustugi 0 106 122 141
kosmetyczne 1 282 316 350
2 406 447 481
9 481 525 570
4 516 559 611
5 559 611 697
Objasnienia:

1. Stawki oznaczone w rubryce 3:

- "0" dotyczg dziatalno$ci prowadzonej bez zatrudnienia pracownikow,

- "1" dotyczg dziatalno$ci prowadzonej przy zatrudnieniu 1 pracownika,

- "2" dotyczg dziatalno$ci prowadzonej przy zatrudnieniu 2 pracownikow,
- "3" dotyczg dziatalnoSci prowadzonej przy zatrudnieniu 3 pracownikow,
- "4" dotyczg dziatalno$ci prowadzonej przy zatrudnieniu 4 pracownikow,
- "5" dotyczg dziatalno$ci prowadzonej przy zatrudnieniu 5 pracownikow.

A. 516 zi
B. 559 zt
C. 570 z
D. 611 zt

Zadanie 63.
Wynik finansowy zalezy od wysokosci przychodéw (P) i kosztow (K) firmy. Kiedy
firma przynosi straty?

A.P>K

B.P2>K

C.P<K

D.K=0
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Zadanie 64.

Fragment Kodeksu spotek handlowych

Art. 90. § 1. Firma spotki partnerskiej powinna zawiera¢ nazwisko co najmniej
jednego partnera, dodatkowe oznaczenie ,i partner” badz ,i partnerzy” albo
,Spotka partnerska” oraz okreslenie wolnego zawodu wykonywanego w spétce.

§ 2. Dopuszczalne jest uzywanie w obrocie skrétu ,sp.p.”.

§ 3. Firma z oznaczeniem ,i partner” badz ,i partnerzy” albo ,spotka partnerska”
oraz skrétu ,sp.p.” moze uzywac tylko spotka partnerska.

Zgodnie z Kodeksem spotek handlowych, ktérego fragment zamieszczono w ramce,

spotka partnerska prowadzona przez Jana Kowalskiego i

— prawnikow, powinna mie¢ nazwe

A. Kancelaria Prawnicza, sp.p.
B. Kowalski, spotka partnerska.

Henryka Nowaka

C. Nowak, sp.p., Kancelaria Prawnicza.
D. Nowak i Kowalski, Kancelaria Prawnicza.

Zadanie 65.

Inwestor chce zainwestowac¢ 100 000 zt na okres 5 lat i akceptuje najwieksze ryzyko
w zamian za mozliwoS¢ osiggniecia wysokich zyskéw. Z ktérej opcji inwestowania

powinien skorzystac?

A. Fundusz stabilnego wzrostu.
B. Fundusz papieréw dtuznych.
C. Fundusz akcyjny.

D. Fundusz zrébwnowazony.

Zadanie 66.

Fundusze akcyjne inwestujg wiekszo$¢ lub
catos¢ srodkéw w akcje przedsiebiorstw.

Fundusze zréwnowazone inwestujg okoto
50% $rodkébw w akcje i pozostatg czesc
w dluzne papiery wartoSciowe, gtéwnie
obligacje i bony skarbowe.

Fundusze stabilnego wzrostu wiekszosc
Srodkéw inwestujg w obligacje i bony skarbowe.

Fundusze papierow dtuznych inwestujg
gtébwnie w obligacje.

Przedsiebiorca produkuje cztery rodzaje batonéw: W, X, Y, Z. Jaki jest udziat
sprzedazy batonow Z w ogolnej sprzedazy przedsigbiorstwa?

A. 60%
B. 40%
C. 25%
D. 15%

batony W
25%
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Zadanie 67.

Zamieszczone wypowiedzenie umowy o prace zawartej na czas nieokreslony jest
niezgodne z prawem, poniewaz nie zawiera

Wroctaw, 30.03.2009 r.
Hurtownia Artykutéw Biurowych DRUK sp. z o.0.
ul. Bardzka 3
50-540 Wroctaw
REGON 922103000
NIP 899 000 23 27

Pan Jan Kowalski
50 — 540 Wroctaw
ul. Szara 12 m.5

Rozwigzuje z Panem umowe o prace zawartg 2.06.2005r. z zachowaniem
trzymiesiecznego okresu wypowiedzenia, ktory uptynie 30.06.2009 r.

Jednoczesnie informuje, iz w terminie 7 dni od dnia doreczenia niniejszego pisma
przystuguje Panu prawo wniesienia odwotania do Sadu Rejonowego - Sgdu Pracy
we Wroctawiu.

Otrzymatem Prezes
30.03.2009 r. Jan Kowalski Tomasz Maj

A. danych pracodawcy.

B. okresu wypowiedzenia.

C. przyczyny wypowiedzenia.

D. pouczenia o prawie wniesienia odwotania do sgdu pracy.

Zadanie 68.

Wiasciciel hurtowni sprzedat 2 telewizory opodatkowane stawkg 22% VAT.
Cena jednostkowa netto wynosi 1 000 zt. Jakg taczng kwote brutto do zaptaty
powinien wpisac¢ sprzedawca na fakturze VAT?

A. 780z
B. 1220 zt
C. 1560 zt
D.2 440 zt

Strona 19 z 20



Zadanie 69.

W ktorej sytuacji pracodawca ma obowigzek wyptaci¢ pracownikowi ekwiwalent
pieniezny z tytutu niewykorzystanego urlopu?
A. Janusz — zamiast urlopu domaga sie wynagrodzenia.

B. Mateusz — nie moze wykorzysta¢ w catosSci przystugujgcego mu urlopu, bo
jego umowa o prace ulegta rozwigzaniu.

C. Tomasz — do konca pierwszego kwartatu nie wykorzystat urlopu za poprzedni
rok, poniewaz odbywat ¢wiczenia wojskowe.

D. Stanistaw — nie wykorzystat urlopu zgodnie z planem urlopdw, poniewaz
przebywat na zwolnieniu lekarskim.

Zadanie 70.
Warunki do korzystania z urlopu wychowawczego spetnia

A. Tomasz — pierwsza praca, zatrudniony na 3-miesieczny okres probny.
B. Elzbieta — staz pracy 4 miesigce, umowa na czas nieokreslony.

C. Anna — umowa zlecenie, od 6 miesiecy roznosi ulotki.

D. Jan — staz pracy 2 lata, umowa na czas nieokreslony.
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